

Súd: Mestský súd Košice
Spisová značka: 44PP/19/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7125011275
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 05. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Mariana Ginelliová
ECLI: ECLI:SK:MSKE:2025:7125011275.1

Uznesenie

Mestský súd Košice, samosudkyňou JUDr. Marianou Ginelliovou v trestnej veci odsúdeného A. B. o návrhu odsúdeného na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, na verejnom zasadnutí konanom dňa 23.05.2025 takto

rozhodol:

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Trestného zákona súd zamietá žiadosť odsúdeného A. B., nar. XX.X.XXXX v C. B., D. E., trvale bytom F. G. X, okres G. o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý mu bol uložený trestným rozkazom Okresného súdu Ružomberok sp. zn. 1T/95/2018 zo dňa 10.12.2018.

odôvodnenie:

Odsúdený A. B. podal dňa 22.04.2025 návrh na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, ktorý odôvodnil splnením podmienok na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody. Uviedol, že počas výkonu trestu sa správal dobre, riadne si plnil povinnosti a bol aj viackrát disciplinárne odmenený. Snažil sa urobiť všetko pre to, aby sa mohol čo najskôr zapojiť do riadneho života na slobode. Spáchanie všetkých prečinov, mu je ľúto, spáchal ich z nerozvážnosti a istej pýchy. Po prepustení chce viesť riadny život a dodržiavať všetky obmedzenia či povinnosti, ktoré mu súd uloží.

Trestným rozkazom Okresného súdu Ružomberok sp. zn. 1T/95/2018 zo dňa 10.12.2018, právoplatným dňa 07.01.2019 bol obv. A. B. odsúdený za prečin zanedbania povinnej výživy podľa § 207 ods. 1, ods. 3 písm. b/ Trestného zákona na súhrnný nepodmiennečný trest odňatia slobody vo výmere 28 mesiacov, na výkon ktorého ho súd zaradil do ústavu na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia. Odsúdený bol podmiennečne prepustený uznesením Okresného súdu Košice I sp. zn. 6PP/82/2019 dňa 12.12.2019, so skúšobnou dobou v trvaní 5 rokov. Uznesením Okresného súdu Košice I sp. zn. 6PP/82/2019 zo dňa 11.10.2022 v spojení s uznesením Krajského súdu v Košiciach sp. zn. 7Tos/98/2022 zo dňa 21.11.2022 mu bol nariadený výkon zvyšku trestu odňatia slobody, keďže sa v skúšobnej dobe podmiennečného odsúdenia neosvedčil.

Na verejnom zasadnutí bolo vykonané dokazovanie vypočutím odsúdeného, prečítaním listinných dôkazov a to žiadosti o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, lustrácie Zboru verejnej a justičnej stráže, lustrácie v Registri obyvateľov, odpisu registra trestov, hodnotiacej správy ústavu a skráteného výpisu klienta.

Prokurátor uviedol, že navrhuje zamietnutie žiadosti odsúdeného z dôvodu, že nie sú splnené formálne podmienky na podmiennečné prepustenie, keďže v minulosti už bol podmiennečne prepustený z výkonu trestu, ktorý mu bol premenený, teda sa neosvedčil.

Odsúdený uviedol, že na podanej žiadosti o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody trvá.

Zástupca ÚVTOS v rámci vyjadrenia na VZ uviedol, že trvajú na podanom vyjadrení zo dňa 07.05.2025, kde v závere uvádzajú, že vzhľadom k riziku recidívy trestnej činnosti neodporúčajú podmienené prepustenie odsúdeného.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený A. B. má doteraz dvadsaťjeden záznamov. V piatich prípadoch sa na odsúdeného hľadí akoby nebol odsúdený, nepodmienečný trest odňatia slobody vykonal dvanásťkrát.

Z hodnotenia ÚVTOS Košice - Šaca na odsúdeného vyplýva, že na výkon trestu odňatia slobody nastúpil zo slobody sám dňa 23.04.2022 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Prešov. Správanie a vystupovanie v uvedenom ústave bolo na požadovanej úrovni, nedovolenej činnosti sa nedopustil, s blízkymi osobami sa kontaktoval formou korešpondencie a telefonických hovorov. Pracovne zaradený nebol.

Do ÚVTOS Košice – Šaca bol premiestnený dňa 17.05.2022 za účelom ďalšieho výkonu trestu odňatia slobody v strednom stupni stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol na základe výsledkov psychodiagnostického vyšetrenia zaradený do diferenciačnej skupiny „B“. Adaptácia na tunajšie podmienky výkonu trestu prebehla bez negatívnych prejavov, správanie a vystupovanie bolo na požadovanej úrovni, nedovolenej činnosti sa nedopúšťal, poriadok v osobných veciach udržiaval. Aktuálne je jeho správanie na požadovanej úrovni, nedovolenej činnosti sa nedopustil. V interpersonálnej oblasti s inými odsúdenými sa konflikty nevyskytujú. V rámci edukácie je zapájaný do prednášok a besied na rôzne, spoločensky aktuálne témy. Počas výkonu trestu úspešne absolvoval rekvalifikačný kurz na obsluhu motorových vozíkov v období od 17.02.2025 do 21.02.2025. V priebehu celého kurzu zodpovedne pristupoval k svojim povinnostiam a zachovával zásady slušného správania. Disciplinárne odmenený bol v priebehu doterajšieho výkonu trestu štyrikrát formou pochvaly a raz povolením prijať balík, za aktivitu v pracovnej oblasti, či za rozvoj osobnosti, disciplinárne tresty nie sú evidované. Pracovne zaradený je od 26.07.2024 na pracovisku v rámci ústavu Dielne údržby, kde je jeho pracovná morálka hodnotená kladne. V predchádzajúcom období bol od 29.07.2022 do 22.06.2023 na pracovisku v rámci ústavu Kuchyňa odsúdených s vcelku kladným hodnotením pracovnej morálky, vyradený bol z organizačných dôvodov. V rámci činností súvisiacich so všeobecným rozvojom osobnosti participuje na čistiaciach a upratovacích prácach v oddiele a izbe, kde je ubytovaný, v oddiele organizoval výmenu odevných zvrškov. Kontakt s rodinou udržiava formou korešpondencie s priateľkou a dcérou, tiež využíva možnosť telefonovania, občas sú realizované aj návštevy. Program zaobchádzania plní.

Resocializačná prognóza je u odsúdeného podľa nástroja hodnotenia rizika recidívy trestnej činnosti CRA menej priaznivá. Riziko recidívy trestnej činnosti je stredné. Napriek dobrému fungovaniu odsúdeného vo výkone trestu, vzhľadom k riziku recidívy trestnej činnosti neodporúčam podmienené prepustenie odsúdeného.

Podľa § 66 ods. 1 písm. a/ súd môže odsúdeného podmienené prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmienečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmienečného trestu odňatia slobody.

Podľa § 68 ods. 5 Trestného zákona opätovné podmienené prepustenie z výkonu toho istého trestu nie je možné.

Na základe vyššie uvedeného bolo zistené, že u odsúdeného nie sú splnené formálne podmienky na podmienené prepustenie v zmysle ustanovenia § 66 ods. 1 písm. a/ Trestného zákona z výkonu trestu odňatia slobody, pretože už v minulosti bol podmienené prepustený z výkonu trestu odňatia slobody (vo veci Okresného súdu Ružomberok sp. zn. 1T/95/2018) a v skúšobnej dobe podmieneného prepustenia sa neosvedčil a bol mu nariadený výkon zvyšku trestu v trvaní 1 roka 10 mesiacov a 22 dní.

Odsúdený bol doposiaľ dvadsaťjedenkrát súdne trestaný a vo veci Okresného súdu Ružomberok sp. zn. 1T/95/2018 mu bol opätovne nariadený výkon trestu odňatia slobody, keďže sa v skúšobnej dobe podmieneného odsúdenia neosvedčil. Odsúdený už v minulosti vykonal nepodmienečné tresty odňatia slobody a aj po ich vykonaní sa opakovane dopúšťal úmyselnej trestnej činnosti. Uvedené nasvedčuje

záveru, že u odsúdeného existujú sklony k páchaniu trestnej činnosti a ani ukladanie trestov na neho nemá dostatočne účinný výchovný vplyv, aby sa natrvalo vyvaroval negatívnym návykom.

Z uvedených dôvodov sa súd stotožnil s odporúčaním riaditeľa ÚVTOS Košice - Šaca a návrhom prokurátora a žiadosť odsúdeného na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody pre nesplnenie formálnych podmienok zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní odo dňa jeho oznámenia prostredníctvom Mestského súdu Košice na Krajský súd Košice. Oznámením je jeho vyhlásenie v prítomnosti toho, komu treba uznesenie doručiť. Ak sa uznesenie vyhlásilo v neprítomnosti takejto osoby, oznámením je až doručenie uznesenia. Sťažnosť má odkladný účinok.